
Atti Parlamentari — 1 1 8 7 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XVI — 3 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 ° MAGGIO 1 8 8 9 

toli 3 per cento e 5 per cento. Si tratta di una 
spesa la quale troverà il suo riscontro nell'entrata, 
sotto forma di tassa di bollo. 

Finalmente mi onoro di presentare un dise -
gno di legge per alcune modificazioni alla legge 
sulla contabilità generale dello Stato (Commenti) 
e a seconda di quanto si è praticato pel passato, 
pregherei la Camera di voler deferire l'esame di 
questo disegno di legge alla Giunta generale del 
bilancio. 

Presidente. Dò atto all'onorevole ministro del 
tesoro della presentazione di questi tre disegni di 
legge che saranno stampati e distribuiti. 

Per ragione di materia il primo ed il terzo sa-
ranno trasmessi alla Commissione generale del bi-
lancio; il secondo, relativo al cambio decennale 
delle cartelle al portatore, s'intende che debba se -
guire la procedura degli Uffici. 

Si annunziano domande d'interrogazione e d ' i n -
terpellanza. 
Presidente. Prima di procedere al sorteggio de-

gli Uffici stimò opportuno di dare comunicazione 
alla Camera di molte domande d'interpellanza e di 
interrogazione che sono state presentate durante 
questa sospensione dei nostri lavori. 

tt II sottoscritto chiede d'interpellare il presi-
dente del Consiglio intorno alle ragioni che hanno 
indotto il Governo, mentre ci troviamo in istato 
di guerra con l'Abissinia, a non profittare degli 
ultimi rivolgimenti là avvenuti per assicurare il 
confine che strategicamente è necessario alla si-
curezza dei nostri possedimenti, ed al benessere 
dei nostri presidii. 

u Sidney-Sonnino. „ 
u II sottoscritto chiede d'interpellare il presi-

dente dei Consiglio sui criteri fondamentali ai 
quali, nelle circostanze presenti, il Gabinetto in-
tende informare la propria azione in fatto di poli-
tica coloniale. 

u Della Valle „ 
u II sottoscritto desidera d'interpellare il pre-

sidente del Consiglio sulla situazione nostra in 
Africa. 

a Sprovieri. „ 
u II sottoscritto desidera interpellare il pre-

sidente del Consiglio per sapere se egli intenda 
intavolare negoziati di pace con l'Abissinia, ap 
pena le condizioni di questa lo rendano di nuovo 
possibile. 

u Bonghi. n 

u II sottoscritto chiede di interpellare l'onore-
vole ministro della guerra come egli intenda, nei 
limiti dei voti espressi dal Parlamento, regolare 
la nostra situazione militare in Africa, in ordine 
alle gravi responsabilità già assunte, e di fronte 
alle mutate condizioni politiche dell'Abissinia. 

a Di Breganze. „ 
u II sottoscritto desidera interpellare il presi-

dente del Consiglio e l'onorevole ministro della 
guerra per conoscere se e quali istruzioni ed or-
dini siano stati dati al presidio di Massaua dopo 
gli avvenimenti che mutarono lo stato interno 
dell'Abissinia. 

u Roux. „ 

" Il sottoscritto desidera interpellare l'onore-
vole presidente del Consiglio e l'onorevole mini-
stro di agricoltura e commercio rispetto ai loro 
intendimenti circa la colonia italiana in Massaua. 

a Arbib. „ 

u II sottoscritto chiede interrogare Sua Ec-
cellenza il ministro degli affari esteri sulle misure 
che il Governo intende adottare di fronte alle 
condizioni eccezionali che si sono verificate in 
Africa, dopo la morte di re Giovanni di Abis-
sinia. 

u Alessandro Costa. „ 

u II sottoscritto domanda di interpellare il mi-
nistro degli affari esteri sugli intendimenti del 
Governo in Africa, tenuto conto delle mutate con-
dizioni dell'Abissinia. 

u Riccio. „ 

" Desidero interpellare l'onorevole presidente 
del Consiglio e ministro degli affari esteri circa 
i criteri che hanno guidato il Governo nell'ac-
cordare un congedo, in questo momento, all'am-
basciatore italiano in Francia. 

u Pantano. „ 

" I sottoscritti chiedono d'interpellare il pre-
sidente del Consiglio sul congedo accordato in 
questi giorni all'ambasciatore italiano presso la 
Repubblica francese. 

u Ferrari Luigi, Cavallotti. „ 
u II sottoscritto desidera d'interpellare il mi-

nistro di agricoltura e commercio, per sapere se 
e quali provvedimenti il Governo intenda pren-
dere per venire in aiuto alle condizioni economi-
che delle Puglie. 

v Bonghi. „ 


